

АЗБУКА ВЕРЫ



Молитвы о детях и крестниках

Молитвы о детях и крестниках

[Сайт "АЗБУКА ВОСПИТАНИЯ"](#)

О воспитании детей и крестников добрыми христианами

Боже, наш милостивый и небесный Отче!

Помилуй наших детей (имена) и наших крестников (имена), за которых мы смиренно молим Тебя и которых предаем на Твое попечение и защиту.

Вложи в них крепкую веру, научи их благоговеть перед Тобою и удостой их крепко любить Тебя, нашего Создателя и Спасителя.

Направь их, Боже, на путь истины и добра, чтобы они все делали во славу Твоего имени.

Научи их благочестиво и добродетельно жить, быть добрыми христианами и полезными людьми.

Дай им здравие душевное и телесное и успех в трудах.

Избавь их от хитрых козней диавола, от многочисленных соблазнов, от скверных страстей и от всяких нечестивых и беспорядочных людей.

Ради Твоего Сына, Господа нашего Иисуса Христа, по молитвам Его Пречистой Матери и всех святых приведи их к тихой пристани Твоего вечного Царства, чтобы они со всеми праведными всегда благодарили Тебя с единокордным Твоим Сыном и животворящим Твоим Духом.

Аминь.

Моли́тва восприёмника о крестнике

Господи Иисусе Христе, Боже наш, во Иордане от Иоанна волею креститися изволивый и заповедавый нам крещатися во оставление грехов, помилуй и спаси чадо (имярек), мною от купели восприятое. Даруй ему веру несумненную, любовь к Тебе, Спасителю нашему и ближнему своему. Сам путеводствуй его путем спасения, да переходя в возраст совершенный, духовных даров сподобится, телесное здравие добре сохранит и Царство Небесное в душе (имярек) да произрастет из зерна горюшного в древо благосеннолиственное и добрый плод принесет во славу Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Моли́тва за дете́й и за крестников, архим. Ио́анна (Крестьянкина)

Сладчайший Иисусе! Боже сердца моего! Ты даровал мне детей по плоти, они Твои по душе. И мою и их души искупил Ты своею нецененною Кровию. Ради Крови Твоей Божественной умоляю Тебя, сладчайший мой Спаситель, благодатью Твоею прикоснись сердца детей моих (именá) и крестников моих (именá), оградí их страхом Твоим Божественным, удержи их от дурных наклонностей и привычек, направь их на светлый путь жизни, истины и добра. Укрась жизнь их всем добрым и спасительным, устрой судьбу их яко же Ты Сам хочешь и спаси души их ими же веси судьбами! Господи, Боже отцев наших! Детям моим (именá) и крестникам (именá) дай сердце правое, чтобы соблюдать заповеди Твои, откровения Твои и устáвы Твои. И исполнять все это! Аминь.

Моли́тва к Бо́гу Отцу́

Отче Святы́й, Предвѣчный Бо́же! Тебе́ молю́ся о ча́де моём (и́мя) е́гоже дарова́ ми благода́ть Твоя́. Ты́ дал еси́ ему́ быти́е, оживотвори́л е́го душо́ю безсме́ртною, огради́л святы́м креще́нием, во е́же жи́ти ему́ сообра́зно с во́лею Твое́ю и наследова́ть Ца́рствие Небе́сное. Сохрани́ е́го во благода́ти Твое́й до конца́ жи́зни е́го. Содействуй ми́ Твое́ю благода́тию, дабы́ аз воспита́л е́го во сла́ву и́мени Твоего́ и в по́льзу бли́жним, пода́ждь ми́ к сему́ потребные сре́дства, терпе́ние и си́лы. Го́споди, просвеща́й е́го све́том прему́дрости Твоея́, да лю́бит Тя́ все́ю душо́ю свое́ю и все́м помышле́нием своим. Насади́ в се́рдце е́го стра́х и отвраще́ние от вся́каго беззако́ния, да бу́дет непоро́чен в путѣх своих. Го́споди, украси́ ду́шу е́го целому́дрием, долготерпе́нием и вся́кою че́стностию, да вся́ка клевета́, ло́жь и ле́сть бу́дет ме́рзостна́ ему́. Окропи́ е́го росо́ю благода́ти Твоея́, да преуспева́ет в добродѣтели и свято́сти и да возраста́ет в любви́ Твое́й и любви́ благочестивых челове́к. Ангел Храни́тель да пребы́вает с ни́м всегда́ и соблю́дает ю́ность е́го от помышле́ний су́етных, от преле́стей и собла́знов ми́ра сего́ и от вся́ких наве́тов лука́ваго. Аще же когда́ и согреша́т пред Тобо́й, не отврати́ лица́ Своего́ от него́, но бу́ди ми́лостив ему́, возбуди́ сокруше́ние в се́рдце е́го и по мно́жеству щедро́т Твои́х очи́сти согреше́ния е́го. Не лиш́и е́го и земных Твои́х бла́г, но посл́и́ ему́ вся́ ну́жная во вре́мени во приобре́тение блаже́нных ве́чности. Сохрани́ е́го от вся́кия напа́сти, бе́ды и боле́зни и осеня́й во все́ дни живота́ е́го. Бо́же Благо́й, е́ще молю́ся Тебе́: да́ждь ми́ весе́лие и ра́дость о ча́де моём и сподо́би мя́ предста́ти на Стра́шнем суди́щи Твоем и с непосты́дным дерзнове́нием рещи́: се́ аз и ча́до моё, е́же дал ми́ еси́, Го́споди. Да купно́ с ни́м прославля́я неизрече́нную ми́лость Твою́, превозношу́ пресвято́е и́мя Твое́, Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Моли́тва о де́тях, ко Го́споду Иису́су Христу́

Сладча́йший Иису́се, Бо́же се́рдца моего́! Ты́ дарова́л мне́ дете́й по плóти, они́ Твои́ по душо́е; и мою́ и их ду́ши искупил Ты́ Своёю неоце́ненною кро́вию. Ра́ди кро́ви Твоея́ Божество́нная умоляю́ Тебя́, Сладча́йший мо́й Спаси́тель: благода́тью Твое́ю прикосни́сь се́рдцам дете́й мои́х (имена́) и крестников мои́х (имена́) огради́ их стра́хом Твои́м Божество́нным, удержи́ их от дурных наклонностей и привычек, направь́ их на све́тлый пу́ть и́стины и добра́, украси́ жи́знь их все́м до́брым и спаси́тельным, устро́й судьбу́ их, я́коже Ты́ Са́м хощеши, и спаси́ ду́ши их, и́миже ве́си судьба́ми.

Моли́тва о де́тях, прп. Амвро́сия Опти́нского

Го́споди, Ты́ Еди́н вся́ ве́си, вся́ мо́жеши и все́м хощеши спастись и в ра́зум Истины прийти́. Вразуми́ ча́до моё (и́мя) позна́нием и́стины Твоея́ и во́ли Твоея́ Святы́я, укрепи́ е́го ходи́ти по за́поведям Твои́м и мене́ грешна́го поми́луй, моли́твами Пречи́стыя Ма́тери Твоея́, Богоро́дицы и Присноде́вы Мари́и и святы́х Твои́х (перечисляются все́ святые семьи́), я́ко препросла́влен еси́ со Безнача́льным Твои́м Сыно́м и с Пресвяты́м и Благо́м и Животворя́щим Твои́м Ду́хом, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Моли́тва о де́тях ко Пресвято́й Богоро́дице

О Пресвята́я Влады́чице Де́во Богоро́дице, спаси́ и сохрани́ под кро́вом Твои́м мои́х ча́д (имена́), все́х отроко́в, отрокови́ц и младе́нцев, креще́нных и безымянных и во чре́ве ма́тери носи́мых. Укрой́ их ри́зою Твоего́ матери́нства, соблюди́ их во стра́хе Бо́жием и в послуша́нии родителям, умоли́ Го́спода моего́ и Сы́на Твоего́, да да́рует им полёзное ко спасе́нию их. Вруча́ю их Матери́нскому смотре́нию Твоему́, я́ко Ты́ еси́ Божество́нный Покро́в раба́м Твои́м.

Моли́тва о де́тях ко А́нгелу Храни́телю

Святы́й А́нгеле Храни́телю моего́ ча́да (и́мя), покрый его́ твои́м покрóвом от стрéл дéмона, от глаз обольстител́я и сохрани́ его́ сéрдце в а́нгельской чистотé. Ами́нь.

Моли́твы На Благосло́вение Де́тёй

Кра́ткая моли́тва на благосло́вение де́тёй

Го́споди, Иису́се Христе́, Сы́не Бо́жий, благослови́, освяти́, сохрани́ си́лою животворящего Креста́ Твоего́. *(И наложить на ча́до крестное зна́мение.)*

Моли́тва у́тренняя на благосло́вение де́тёй

Го́споди Иису́се Христе́, Сы́не Бо́жий, моли́тв ра́ди Пречи́стыя Твоея́ Ма́тери услы́ши мя, недостойного раба́ Твоего́ (и́мя). Го́споди, в милостивой вла́сти Твоей ча́да мои́ (имена́), помилуй и спаси́ их, и́мени Твоего́ ра́ди. Го́споди, прости́ им все́ согрешéния вольные и невольные, совершенные ими́ пред Тобóю. Го́споди, наста́ви их на и́стинный пу́ть Твои́х за́поведей и ра́зум просвети́ свéтом Твои́м, во спасéние души́ и исцелéние тéла. Го́споди, благослови́ их на ка́ждом мéсте Твоего́ влады́чества. Го́споди, сохрани́ их си́лою Честного и Животворящего Креста́ Твоего́, под кро́вом Твои́м святы́м, от летящей пули, стрéлы, мечá, огня́, от смертоносной ра́ны, водного потоплéния и напрасной смéрти. Го́споди, огради́ их от вся́ких ви́димых и неви́димых враго́в, от вся́кой беды́, зóл, несча́стий, преда́тельства и плéна. Го́споди, исцели́ их от вся́кой болéзни и ра́ны, от вся́кой сквэрны, и облегчи́ их душе́вные страда́ния. Го́споди, да́руй им благода́ть Ду́ха Твоего́ Свята́го на мно́гие го́ды жи́зни, здра́вие и целому́дрие во вся́ком благоче́стии и любви́, в ми́ре и еди́ноду́шии с окружающими их начальствующими, бли́жними и дальними людьми́. Го́споди, умно́жь и укрепи́ их умственные спосо́бности и телéсные си́лы, здра́вы и благополучны возврати́ их в роди́ТЕЛЬСКИЙ ДО́М. Всеблагий Го́споди, да́руй мне́, недостóйному и грéшному рабу́ Твоему́ (и́мя), роди́ТЕЛЬСКОЕ благосло́вение на ча́д мои́х (имена́) в настоя́щее вре́мя у́тра (дня́, вéчера, но́чи), и́бо Ца́рство Твое́ вéчно, всеси́льно и всемогущественно. Ами́нь.

Моли́твы При Обучéнии Де́тёй

Моли́тва перед учéнием

Го́споди Бо́же и Создáтелю наш, о́бразом Свои́м нас, люди́й, украсивший, избранных Твои́х научивший за́кону Твоему́, та́к что внимающие ему́ дивя́тся, де́тям та́йны прему́дрости открывший, Соломо́ну и все́м и́щущим ее даровавший - открой сéрдца, умы́ и уста́ рабо́в Твои́х сих (имена́), что́бы уразуметь си́лу за́кона Твоего́ и успе́шно познать преподаваемое им полéзное учéние, для сла́вы Пресвятого и́мени Твоего́, для по́льзы и устроéния Свято́й Твоей Цéркви и разумéния благо́й и совершенной во́ли Твоей. Избавь их от вся́ких ко́зней вражеских, сохрани́ их в вéре Христовой и чистотé во все́ вре́мя жи́зни их, да бу́дут крéпки ра́зумом и исполнéнием за́поведей Твои́х, и та́к наученные просла́вят Пресвято́е и́мя Твое́ и бу́дут наслéдниками Ца́рствия Твоего́, и́бо Ты́ - Бо́г, крéпок милостию́ и бла́г крепостью́, и Тебе́ подобáет вся́кая сла́ва, че́сть и поклонéние, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, всегда́, ны́не и

присно и во веки веков. Аминь.

Об успехах в науках (Святому апостолу и евангелисту Иоанну Богослову)

О, великий апостоле, евангелисте громогласный, Богослове изящнейший, тайноведче непостижимых откровений, девственниче и возлюбленнейший наперснике Христов Иоанне, прими со свойственным тебе милосердием нас, грешных (именá), прибегающих под твоё сильное заступление и покровительство! Испроси Всещедраго Человеколюбца Христа и Бога нашего, Иже пред очесы твоими излил еси кровь Свою дражайшую за нас, непотребных рабов Своих, да не помянет беззаконий наших, но да помилует нас, и да сотворит с нами по милости Своей; да дарует нам здравие душевное и телесное, всякое благоденствие и изобилие, научая нас обращати вся она в славу Его, Творца, Спасителя и Бога нашего. По кончине же временныя жизни нашей да избегнем мы, святыи апостоле, немилосердных истязаний, на воздушных мытарствах нас ожидающих, но да достигнем под твоим руководством и покровительством Горняго онаго Иерусалима, егже славу во откровении ты зрел еси, а ныне наслаждаешься она радости, обещанныя избранным Божиим. О, великий Иоанне, сохрани вся грады и страны христианская, весь сию, храм сей, посвященный святому твоему имени, служащих и молящихся в нём, от глады, губительства, труса и потопы, огня, меча, нашествия иноплемённых и междоусобныя брани, избави от всякия беды и напасти, и молитвами твоими отврати от нас праведный гнев Божий, и испроси нам Его милосердие; О, великий и непостижимый Боже, Альфо и Омега, источник и предмете нашей веры! Се на умоление Тебе предлагаем святаго Иоанна, егже Ты сподобил еси познати Тебе, исповедимаго Бога, в неизреченном откровении. Прими его о нас ходатайство даруй нам исполнение прошений наших, во славу Твою: а паче всего соверши нас духовным совершенством, к наслаждению жизни нескончаемая в Небесных Твоих обителях. О, Небесный Отче, создавший вся Владыко, Душе духов, Всесильный Царю! Коснися перстом Твоим сердец наших, да и они, растаявше, яко воск, пролиются пред Тобою, и брэнная тварь духовна сотворится, в честь и славу Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Святителю Иоанну Златоусту

О, святителю великий Иоанне Златоусте! Ты многая и различная дарования от Господа приял еси, и яко раб благий и верный, вся данныя тебе таланты добре умножил еси: сего ради воистинну вселенский учитель был еси, яко всяк возраст и всяко звание от тебе поучается. Се бо отроком послушания образ явился еси, юным - целомудрия светило, мужем - трудолюбия наставник, старым - незлобия учитель, иноком - воздержания правило, молящимся - вождь от Бога вдохновенный, мудрости ищущим - ума просветитель, витиям доброглаголивым - слова живаго источник неисчерпаемый, благотворящим - милосердия звездó, начальствующим - правления мудраго образ, правды ревнителем - дерзновения вдохновитель, правды ради гонимым - терпения наставник: всем вся был еси, да всяко некия спасеши. Над всеми же сими стяжал еси любовь, яже есть союз совершенства, и тою, яко силою Божественною, вся дарования в души твоей во единое совокупил еси, и туюжде любовь разделенная примиряющую, в толковании словес апостольских всем верным проповедал еси. Мы же грешнии, по единому кийждо своё дарование имуще, единения духа в союзе мира не имамы, но бываем тщеславни, друг друга раздражающе, друг другу завидяще: сего ради дарования наша разделенная не в мир и спасение, но во вражду и осуждение нам предложася. Темже к тебе, святителю Божий, припадаем, раби Божии (именá), разбором обуреваемы, и в сокрушении сердца просим: молитвами твоими отжени от сердец наших всяку гордость и зависть, нас разделяющи, да во мнозех удех единое тело церковное невозбранно пребудем, да по словеси твоему молитвенному

возлюбим друг друга и единомыслием исповемы Отца и Сына и Святаго Духа, Троицу Единосущную и Нераздельную, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Преподобному Сέργию Радонежскому

О священная главо, преподобне и богоносне отче наш Сέργие, молитвою твоєю, и верою и любовию яже к Богу, и чистотою сердца, еще на земли во обитель Пресвятыя Троицы душу твою устроивый, и ангельскаго общения и Пресвятыя Богородицы посещения сподобивыйся, и дар чудодейственных благодати приемый, по отшествии же твоём от земных наипаче к Богу приближивыйся и небесных силы приобщивыйся, но и от нас духом любви твоея не отступивый, и честныя твоя мощи, яко сосуд благодати полный и преизливающийся, нам оставивый! Велие имея дерзновение ко всемирливому Владыце, моли спасти рабы Его (имена), сущей в тебе благодати Его верующия и к тебе с любовию притекающия: испроси нам от великодаровитаго Бога нашего всякий дар, всем и коемуждо благопотребен, веры непорочны соблюдение, градов наших утверждение, мира умирение, от глада и пагубы избавление, от нашествия иноплемённых сохранение, скорбящим утешение, недугующим исцеление, падшим возставление, заблуждающим на путь истины и спасения возвращение, подвизающимся укрепление, благоделающим в делах благих преспеяние и благословение, младенцем воспитание, юным наставление, неведующим вразумление, сиротам и вдовицам заступление, отходящим от сего временнаго жития к вечному благое уготовление и напутствие, отшедшим блаженное упокоение, и вся ны споспешествующими твоими молитвами сподоби в день страшнаго суда шуия части избавитися, десныя же страны общники быти и блаженный оный глас Владыки Христа услышати: приидите, благословеннии Отца Моего, наследуйте уготованное вам царствие от сложения мира.

Молитва Пресвятой Богородице перед Ея иконой, именуемой "Воспитание"

О, Пресвятая Владычице Дево Богородице, спаси и сохрани под кровом Твоим моих чад (имена), всех отроков, отроковиц и младенцев, крещёных и безымянных, и во чреве матери носимых. Укрой их ризою Твоего Материнства, соблюди их в страхе Божием и послушании родителям, умоли Господа моего и Сына Твоего, да дарует им полезное ко спасению их. Вручаю их Материнскому смотрению Твоему, яко Ты еси Божественный покров рабам Твоим.

Молитва после учения

Благодарим Тебе, Создателю, яко сподобил еси нас благодати Твоея, во еже внимати учению. Благослови наших начальников, родителей и учителей, ведущих нас к познанию блага, подаждь нам силу и крепость к продолжению учения сего.

Молитва о детях, которым трудно даётся учение

Господи Иисусе Христе, Боже наш, воистину вселившийся в сердца двенадцати апостолов и силою благодати Всесвятаго Духа, сошедшаго в виде огненных языков, уста их открывший, так что они начали говорить на иных наречиях, - Сам, Господи Иисусе Христе, Боже наш, ниспосли того Духа Твоего Святаго на отрока сего (отроковицу сию) (имя), и насади в сердце его (ея) Святое Писание, которое рука Твоя пречистая начертала на скрижалях законодателю Моисею, - ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Преподобному Александру Свирскому

О священная главо, ангеле земный и человеце небесный, преподобне и богоносне отче наш Александре, изрядный угодниче Пресвятыя и единосущныя Троицы, многия милости живущим во святей обители твоей и всем, с верою и любовию притекающим к тебе, являй! Испроси нам вся к житию сему временному благо потребная, паче же к вечному спасению нашему нужная: пособствуй предстательством твоим, угодниче Божий, да в мире глубоче пребудет святая Православная Церковь Христова, и в благостроении Отечество зиждется, во всяком благочестии нерушимо: буди всем нам, чудотворче святыи, во всякой скорби и обстоянии скорый помощник: наипаче же в час кончины нашея явися нам заступник благосердный, да не предани будем на мытарствах воздушных власти злобнаго миродержца, но да сподобимся непреткновеннаго восхода во Царствие Небесное. Ей, отче, молитвенниче наш присный! Не посрами упования нашего, но присно о нас, рабах Божиих (имена), пред престолом Живоначальныя Троицы предстательствуй, да сподобимся вкупе с тобою и со всеми святыми, аще и недостойни есмы, в селениях райских славити величие, благодать и милость единаго в Троице Бога, Отца и Сына и Святаго Духа, во веки веков. Аминь.

Об ОХРАНЕНИИ Детей От Искушений Мира, И О Любви И Единомыслии Между Родителями И Детми

Молитва святым мученицам Вере, Надежде, Любви и матери их Софии

Вас, святыя мученицы Вери, Надеждо и Любы, славим, величаем и ублажаем, купно с мудрою материю Софиею, ейже покланяемся, яко образ богомудраго попечения являющей. Умоли, святая Вери, Творца видимых и невидимых, да веру крепку, неблазненну и нерушиму подаст нам. Ходатайствуй, святая Надеждо, пред Господем Иисусом за нас грешных, да упование на благая Своя не отженет от нас, и от всякия скорби и нужды да избавит ны. Исповеждь, святая Любы, Духу истины, Утешителю, напасти и печали наша, да Той свыше сладость небесную низпослет душам нашим. Помозите убо в бедях наших, святыя мученицы, и купно с мудрою материю вашею Софиею, молити Царя царей и Господа господствующих, да сохранит (имена) под покровом Своим, да купно с вами и со всеми святыми превознесем и препрославим пресвятое и великое имя Отца и Сына и Святаго Духа, предвечнаго Владыки и благих Содетеля, ныне и присно и во веки веков.

О ЖИЗНЕННОМ УСТРОЙСТВЕ Детей

Святителю Митрофану Воронежскому

Святителю отче Митрофане, нетлением честных мощей твоих и многими благодеяньми, чудесно содеянными и содеваемыми тобою с верою к тебе притекающим, уверившися, яко имаши велию благодать у Господа Бога нашего, всемиренно припадаем вси и молимся тебе: моли о нас (имена) Христа Бога нашего, да ниспослет всем, чтущим святую память твою и усердно к тебе прибегающим, богатыя милости Своя: да утвердит во святей Своей Православной Церкви живой дух правыя веры и благочестия, дух ведения и любви, дух мира и

ра́дости о Ду́хе Свя́те, да вси́ члѣны ея́, чи́сты от мирскихъ искуше́ний и плотскихъ похотѣй и злаго́ де́йствия злыхъ ду́хов, ду́хом и и́стиною поклоня́ются Ему́ и усер́дно пеку́тся о соблюде́нии за́поведей Его́ ко спасе́нию ду́ш своихъ. Па́стырем ея́ да да́ст святу́ю ре́вность попече́ния о спасе́нии люде́й, имъ вѣре́нных, да неvěрующихъ просветя́т, неvěдущихъ наставя́т, сомнева́ющихся вразумя́т и удостове́рят, отпа́дших от Правосла́вныя Цѣ́ркве обра́тят в святы́я не́дра ея́, ве́рующихъ соблюду́т в ве́ре, грѣшныхъ подви́гнут к пока́янию, ка́ющихся утеша́т и укрепя́т в исправле́нии жи́зни, раская́вшихся и исправившихся утвер́дят в свято́сти жи́зни: и та́ко все́х введу́т указаннымъ от Него́ путе́м в угото́ванное ве́чное Ца́рство святы́х Его́. Ей, святы́телю Бо́жий, да устроиши моли́твами твоими́ вся́ благо́я ду́шамъ и телесе́мъ на́шим: да и мы́ просла́вим в ду́шахъ и телесе́хъ на́шихъ Го́спода и Бо́га на́шего, Иису́са Христа́, Ему́же со Отце́м и Святы́м Ду́хом сла́ва и держа́ва во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Святы́телю Никола́ю Чудоотво́рцу

О до́брый на́ш па́стырю и богому́дрый наста́вниче, святы́телю Христо́в Нико́лае! Услы́ши насъ грѣшныхъ (имена́), моля́щихся тебе́ и призыва́ющихъ в по́мощь ско́рое предста́тельство твоё: ви́ждь насъ немощныхъ, отвсю́ду уловля́емыхъ, вся́каго бла́га лишѣнныхъ и умо́м от малоду́шия помраче́нных. Потщи́ся, уго́дниче Бо́жий, не оста́вити насъ в грехо́внемъ плену́ бы́ти, да не бу́дем в ра́дость враго́мъ на́шимъ и не у́мремъ в лука́выхъ дея́ниихъ на́шихъ. Моли́ о насъ недосто́йныхъ Содо́теля на́шего и Влады́ку, Ему́ же ты́ со безплотными́ ли́ки предстои́ши: ми́лостива к намъ сотвори́ Бо́га на́шего в ны́нешнемъ жити́и и в бу́дущемъ ве́це, да не возда́ст намъ по де́ломъ на́шимъ и по нечи́стоте́ серде́цъ на́шихъ, но по Свое́й благода́ти возда́ст намъ. На твоё бо ходата́йство упова́юще, твои́м предста́тельствомъ хва́лимся, твоё заступле́ние на по́мощь призыва́ем, и ко пресвято́му образу́ твоemú припада́юще, по́мощи про́сим: изба́ви насъ, уго́дниче Христо́в, от зо́л находя́щихся на насъ, да ра́ди святы́х твои́хъ моли́тв не обы́мет насъ напа́сть и не погрязне́м в пучи́не грехо́вней и в ти́не страсте́й на́шихъ. Моли́, святы́телю Христо́в Нико́лае, Христа́ Бо́га на́шего, да пода́ст намъ ми́рное жити́е и оставле́ние грехо́в, ду́шамъ же на́шимъ спасе́ние и ве́лию ми́лость, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.

О Заступле́нии Сирот

Святы́телю Димі́трию Росто́вскому

О предивный и пресла́вный чудотво́рче Димі́трие, исцеля́яй недуги́ челове́ческия! Ты́ неусы́пно мо́лиши Го́спода Бо́га на́шего о все́х грѣшныхъ: молю́ убо́ ты́, ра́б тво́й (и́мя): бу́ди ми́ ходата́й предъ Го́сподемъ и по́мощникъ на преобо́рение страсте́й ненасы́тныя плоти́ моея́, и на одоле́ние стрѣ́л сопроти́вника моего́ диа́вола, и́миже уязвля́ет немощно́е се́рдце моё, и, а́ки гла́дный и лю́тый зве́рь, а́лчет погуби́ти ду́шу мою́: ты́ святы́телю Христо́в, моя́ огра́да, ты́ моё заступле́ние и ору́жие: ты́, вели́кий чудотво́рче, во дни́ по́двигов твои́хъ в ми́ре се́м ревну́я о правосла́вней цѣ́ркви Бо́жией, я́ко и́стинный и До́брый па́стырь, небла́зненно обли́чал еси́ грехи́ и неве́жества́ людскія́, и от стези́ пра́вды в е́реси и раско́лы уклоня́ющияся на пу́ть и́стины наста́вля́л еси́: споспешеству́й и мнѣ́ кратковре́менный пу́ть жи́зни моя́ испра́вити, да непреткнове́нно пойду́ по стези́ за́поведей Бо́жиихъ и неле́нотно порабо́таю Го́сподеви моему́ Иису́су Христу́, я́ко еди́ному Влады́це моему́, Искупи́телю и пра́ведному Судии́ моему́: к симъ же при-пада́я молю́ся ти́, уго́дниче Бо́жий, егда́ изы́ти ду́ши мое́й от брѣ́ннаго сегó телесе́, изба́ви ю́ от те́мныхъ мыта́рств: не и́мамъ бо до́брыхъ де́л ко оправда́нию моему́, не да́ждь сатане́ возгорди́тися побѣдо́ю надъ немощно́ю ду́шею мое́ю: изба́ви ю́ от ге́енны, иде́же пла́чь и скре́жетъ зубо́в, и святы́ми моли́твами твоими́ сотвори́ мя́ прича́тника Небе́снаго Ца́рствия в

Троїце славімага Бóга, Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха, во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Моли́твы пред ико́ной Бо́жией Ма́тери "Покро́в Пресвято́й Богоро́дицы"

О Пресвята́я Де́во, Ма́ти Го́спода Вы́шних Си́л, Небесе́ и земли́ Цари́це, гра́да и страны́ на́шея всемо́щная Засту́пнице! Приими́ хвале́бно-благодáрственное пе́ние си́е от на́с, недосто́йных ра́б Твои́х, и вознеси́ моли́твы на́ша ко Престо́лу Бо́га Сы́на Твоего́, да ми́лостив бу́дет неправда́м на́шим и проба́вит благодáть Свою́ чту́щим всечестно́е и́мя Твое́ и с ве́рою и любóвию покланя́ющимся чудотво́рному о́бразу Твоему́. Не́смы бо досто́йни от Него́ поми́ловани бы́ти, а́ще не Ты́ уми́лостивиши Его́ о на́с, Влады́чице, я́ко вся Тебе́ от Него́ возмо́жна су́ть. Сего́ ра́ди к Тебе́ прибега́ем, я́ко к несомне́нной и ско́рей Засту́пнице на́шей: услы́ши на́с, моля́щихся Тебе́, осени́ на́с вседержáвным покро́вом Твои́м и испроси́ у Бо́га Сы́на Твоего́ па́стырем на́шим ре́вность и бде́ние о душа́х, градопра́вителем му́дрость и си́лу, судия́м пра́вду и нелицепри́ятие, наста́вником ра́зум и смиренному́дрие, супру́гом любóвь и согла́сие, ча́дом послуша́ние, оби́димым терпéние, оби́дящим стра́х Бо́жий, скорбя́щим благоду́шие, ра́дующимся воздержáние: все́м же на́м ду́х ра́зума и благоче́стия, ду́х милосе́рдия и кро́тости, ду́х чистоты́ и пра́вды. Ей, Госпоже́ Пресвята́я, умилосе́рдися на немощны́я лю́ди Твоя́; расе́янные собери́, заблуждши́я на пу́ть пра́вый наста́ви, ста́рость поддержи́, ю́ныя уцелому́дри, младе́нцы воспита́й и при́зри на все́х на́с призре́нием ми́лостиваго Твоего́ заступле́ния; воздвигни́ на́с из глубины́ грехо́вныя и просвети́ серде́чныя о́чи на́ша ко зре́нию спасе́ния; ми́лостива на́м бу́ди зде́ и та́мо, в стране́ земна́го пришельства́ и на Стра́шном суде́ Сы́на Твоего́; преставльши́яся же в ве́ре и пока́нии от жити́я сего́ отцы́ и бра́тию на́шу в ве́чной жи́зни со Ангелы́ и со все́ми святы́ми жити́ сотвори́. Ты́ бо еси́, Госпоже́, Сла́ва небесе́сных и Упова́ние земных, Ты́ по Бо́зе на́ша Наде́ждо и Засту́пнице все́х притека́ющих к Тебе́ с ве́рою. К Тебе́ у́бо мо́лимся и Тебе́, я́ко Всемо́гущей Помо́щнице, са́ми себе́ и друѓ друга́ и весь живо́т на́ш преда́ем, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.